



## 中国“金花”再创 WTA 排名新纪录 李娜单打第二 彭帅双打第一

本报讯 北京时间2月17日,WTA公布了新一期单打、双打世界排名。“中国一姐”李娜如愿超越阿扎伦卡,达到了女单世界排名第二的高度;彭帅则在双打排名中给国人带来了更大的惊喜,登上女双世界第一的宝座。

尽管李娜在上周的卡塔尔公开赛表现并不理想,但她还是超越阿扎伦卡,成为了女单世界第二。积分方面,李娜新一期积分为6690分,领先全新的世界第三A·拉德万斯卡985分,落后世界第一小威廉姆斯5690分。

其他中国球手方面,彭帅上升3位,从第44位提升至第41位,张帅、郑洁则止步不前,分别第49位和第56位。

女双方面,上周排名世界第三、第四的“海峡组合”彭帅、谢淑薇凭借卡塔尔公开赛的夺冠成绩,超越已经排名第一很久的意大利组合埃拉尼、文奇,荣登女双世界第一、第二。在中国网球的历史上,还从来没有一位球手在世界排名上达到过如此高度,彭帅的成绩,书写了中国网球新的历史。(林剑)

## 国务院取消和下放一批行政审批项目

### 核准、运动员交流协议批准被取消 奥林匹克标志备案核准、奥林匹克标志使用许可合同备案

本报讯 经研究论证,国务院决定,再取消和下放64项行政审批项目和18个子项。

1月28日,国务院发布《国务院关于取消和下放一批行政审批项目的决定》(国发〔2014〕5号)。2月15日,中央人民政府门户网站公开刊载了《决定》。

《决定》指出,各地区、各部门要抓紧做好取消和下放管理层次行政审批项目的落实和衔接工作,并切实加强事中事后监管。要继续大力推进行政审批制度改革,使简政放权成为持续的改革行动。要健全监督制约机制,加强对行政审批运行的监督,不断提高政府管理科学化、规范化水平。

在《决定》宣布取消的行政审批项目中,包括奥林匹克标志备案核准、奥林匹克标志使用许可合同备案核准、运动员交流协议批准。

此前,依据《奥林匹克标志保护条例》(国务院令 第345号),设定奥林匹克标志备案核准和奥林匹克标志使用许可合同备案核准,审批部门是工商总局;依据《全国运动员注册与交流管理办法(试行)》(体竞字〔2003〕82号),设定运动员交流协议批准,审批部门是体育总局。(项涓)

## 2014年全国群众体育工作会议召开 强调发挥多元功能和综合价值

本报讯 记者蒋亚明报道:2月17日,2014年全国群众体育工作会议在北京召开,国家体育总局副局长冯建中出席会议并做工作报告。中央纪委驻总局纪检组组长王庆云、局长助理晓敏,来自全国各省区市、计划单列市体育局,总局有关单位,相关行业体协,全民健身专家委员会及媒体代表170多人出席会议。

本次会议主题是,认真学习贯彻党的十八大和十八届二、三中全会精神,按照2014年全国体育总局局长会议的要求,围绕贯彻落实《全民健身条例》(以下简称《条例》)和深入实施《全民健身计划》(以下简称《计划》),通过总结工作、交流研讨、理论培训,结合政府职能转变,探讨建立全民健身公共服务体系的思路和举措。

冯建中在工作报告中首先回顾了2013年的群众工作。他指出,去年,全国群众工作继续以深入贯彻落实《条例》和《计划》为主线,以转变政府职能、创新工作方法为重点,以构建全民健身公共服务体系为核心,进一步实行“政府主导、部门协同、全社会共同参与”的大群体工作机制,经过各级体育部门、各单项协会、行

业和人协会社会各方的共同努力,工作局面进一步开拓,工作方法进一步转变,全年工作取得了新成绩,呈现出新特点。总的来讲,去年的群众工作可以概括为:喜中有忧,机遇和困难并存;稳中有进,成绩和问题同在。

对于今年需要做好的一些重点工作,冯建中进行了逐一梳理。他指出,群众工作要加强理论研究,没有理论就无法指导实践;要加强群众体育工作的宣传,提高全社会对全民健身重要性的认识;按照《条例》和《计划》的要求做好全民健身状况的评估;研究制定新周期的全民健身计划(实施计划),这项工作要早做谋划、调研,早做人员安排;抓好政策制定,梳理总结现有政策及所缺政策,根据国家改革形势、根据群众需要进行完善;抓实“大格局”机制,政府要切实主导起来、各方要切实参与进来;注重改革、转变职能;抓好基础数据的统计和规范;加强老年体育工作;注意群众工作的合规合法,注重绩效考核;群众工作者要不断提高自身素质和能力,加强新知识、新政策、新方法、新理念的学习。

冯建中强调,我们要结合群众体育工作实践,认真学习贯彻落实十八届三中全会和习近

平总书记系列重要讲话精神,以改革创新的精神做好群众体育工作。要进一步发挥群众体育在全面建成小康社会进程中的多元功能和综合价值;在群众工作操作层面要注重顶层设计、资源整合;在群众工作方法上要注意谋划、狠抓重点、协调推进;在群众工作的举措上要注意改革创新;在群众工作的设计上要注意统筹协调。

蒋亚明

### 转变,为更好履职!

在国家发展过程中,全民健身工作是政府履行工作职责的一项十分重要的内容。

健康的问题、体质的问题是实现中国梦的一个重要因素,一个健康的民族是实现中国梦的根基和保障。各级政府要下大力气、想方设法在老百姓的健康、体质上做好服务和保障工作,要把全民健身工作作为重要民生问题常抓不懈,要靠发改委、财政局、教育局、体育局等有关职能部门共同抓好。

但面对政府在全民健身的公共产品和服务供给不能满足人民群众日益增长的体育健身需求的问题和矛盾,对于体育部门来说,建

设全民健身公共服务体系是当前和今后一个时期的工作总目标。

新的形势决定了群众工作要在发展理念上,从单一的动员全民健身向构建全民健身公共服务体系转变,不断挖掘和发挥群众体育的多元功能和民生服务中的社会价值;在发展格局上由“小群体”向“大群体”转变,努力形成政府主导、部门协同、全社会共同参与的群众体育事业发展格局,不断扩大群众体育的社会影响力;在管理方式上由单纯的行政管理向社会管理和公共服务转变,不断提高群众体育管理水平和效益。

今年群众工作会议上,这样的转变屡屡被提及。

### 冬奥会激发国内群众冰雪热情

据新华社沈阳2月17日电(记者李睿)索契冬奥会的比赛不仅让电视转播的收视率上涨,国内群众冰雪运动的温度也在上升。

据了解,现在我国各地的滑雪场超过500处,滑雪爱好者接近1千万人,但今年冬天,位于东北的沈阳几乎没有下雪,平均降水量6.3毫米,只有近30年历史同期均值的一半。滑雪场就通过人工造雪来满足滑雪爱好者的需求。单板滑雪是冬奥会备受追捧的冰雪项目之一。尽管消费不菲,滑雪爱好者仍然络绎不绝。16日,沈阳怪坡国际滑雪场的戏雪人数达到2000人。目前不少有经济实力的单板玩家会到日本或欧洲寻觅雪况好的天然滑雪场挑战速度,寻求速度与激情。



2月17日,在索契冬奥会男子冰壶比赛中,中国队迎战英国队。图为中国队队员臧嘉炎(左)和徐晓明在比赛中。新华社记者 龚兵摄

本报索契2月17日电 特派记者王向娜报道:6比5!中国男子冰壶队凭借队长刘锐最后稳稳的一投,成功锁定了循环赛最后一场比赛的胜利。循环赛7胜2负,中国男子冰壶队成为第三支晋级四强的队伍。这也是中国男队在冬奥会上取得的最佳战绩。

此前中国男队曾在2008年的世锦赛上跻身过四强。索契冬奥会的循环赛自10日开始,总共10支队伍出战,每队都要打满9场,中国男队手感不错,首场7比4战胜丹麦队,随后9比4战胜美国队,5比4击败瑞士队,再以11比7战胜德国队。第五场比赛在面临瑞典队时,中国队遭到了首败,5比6惜败对手,差距并不大。

随后,中国男队再续神奇,7比5战胜挪威,9比6击败俄罗斯,在面临温哥华冬奥会金牌队伍加拿大时,中国队局势也不差,只是未能抓住机会,以8比9不敌对手。

今日进行的最后一场循环赛中,中国队面对的是英国队,这是一支世界排名第二的队伍,曾多次拿到过世锦赛冠军。比赛之前,瑞典、加拿大已锁定四强席位。如果中国队战胜英国队将直接晋级。但如果中国队输给英国队,而在另外一片场地上的挪威队如果战胜丹麦队的话,中国、英国、挪威三支队伍将进入到附加赛,争夺两个四强席位。

中国队与英国队近期交手不多,胜负各半,事关四强席位,两队打得都很谨慎,互有得分。至第九局结束,两队打成5比5平,中国队后手进入第十局。据赛后刘锐解释,这是一个战术安排,中国队希望用后手的优势进入最后一局的争夺。

此时,在另一场比赛中,挪威队已经输给丹麦队,中国队不论输赢已稳获一个四强的席位。最后一壶,刘锐稳稳掷壶,旋进大本营为中国队收获1分。

最终,8胜1负的瑞典队排名循环赛第一,加拿大队和中国队同为7胜2负,因为胜负关系占优,加拿大队名列第二,中国队排名第三,这三支队伍已经挺进四强。同为5胜4负的挪威队和英国队将通过附加赛,争夺最后一个四强席位。按照比赛规则,中国队将在半决赛中迎战加拿大队。

## 七胜两负跻身冬奥四强 中国男子冰壶创造历史

### 中央部委全民健身新景扫描·卫计委

本报记者 李雪颖

## 促科学健身 保全民健康

国家卫生计生委历来高度重视全民健身运动,将其作为提高全民健康素质的一项重要举措,按照职责分工,大力推动全民健身运动,广泛宣传健身知识,科学指导健身活动,有力地促进了全民健身工作。

一是倡导新理念,制定全民健身支持政策。大力倡导全球健康促进大会提出的“将健康融入所有政策”理念,关注公共政策对健康和公平的影响,将支持全民健身运动融入国家卫生计生委相关政策中。研究制订《全民健身素养促进行动计划(2014—2020年)》,将科学健身作为健康素养的重要指标,大力推进全民健身运动。借助机构改革契机,推动基层卫生计生工作向健康促进融合,加强健康教育和健康促进队伍建设,提高为基层群众服务的能力。

二是推进深化医改,指导科学健身。积极推进深化医改,促进基本公共卫生服务逐步均等化。2013年全国基本公共卫生服务经费人均标准达到30元,在城乡基层医疗卫生机构免费为居民提供11类42项基本公共卫生服务,包括建立电子健康档案、提供平衡膳食、合理运动等健康教育指导和服务,对孕产妇、儿童、老年人和糖尿病、高血压等慢性病患者开展健康管理服务。落实医改重大公共卫生专项,实施健康素养促进行动计划,制作播放健康公益广告,开展健康巡讲,传播科学健康知识,指导群众积极参加健身运动。开展居民健康素养水平监测,将科学健身基本知识和基本技能作为监测内容。贯彻实施《中国慢性病防治工作规划(2012—2015年)》,加强指导群众体育

活动,推进慢性病防控工作。

三是借助活动平台,推行健康生活方式。组织实施以“慢阻肺防治和健康长征”为主题的健康知识传播激励计划,在全国组织开展健康长征相关健康教育活动。推进慢性病综合防控示

范区创建,围绕烟草控制、合理膳食、健身运动为重点内容的生活方式活动,鼓励各地推进健康步道、健康主题公园等健康环境建设工作。充分利用世界卫生日、全国爱国卫生月、全国高血压防治日等卫生主题日,宣传健康知识和技能,倡导科学健身,在全社会营造全民健身的良好氛围。

2014年,国家卫生计生委将在国家体育总局的统筹协调下,进一步强化措施,推进全民健身工作科学发展,为保障广大人民群众健康作出新的贡献。

### 体坛快评

潘恩

全民健身,全民健康,关乎民族复兴大业,丝毫松懈不得!而卫生与健康可谓息息相关,卫生部门责无旁贷,其全民健康素养促进行动计划,更是将健康融入所有政策”理念的切实践行。

经济越发展,生活越改善,人们对环境卫生的要求则越趋“高端”。去年发生于我国大江南北的一场场雾霾,蔓延几百万平方公里,持续数十天不散,PM 2.5爆表的次数越来越频繁,

这突如其来的雾霾,让人们认识到卫生环境对健康的极端重要性。

随着“生态文明”写入十八大报告,随着从中央到地方明确纠正“唯GDP论英雄”,随着从中央到地方都在大力开展的“清洁空气行动”“同呼吸,共责任”成为国民共识,更将祛除人们认知上的雾霾!

健康、环境、健康、卫生。不仅语意关联,而且生命逻辑严密。无论是

健康的环境,还是卫生的健康,这是政府的责任,也是每一个公民的责任。

国家卫计委大力倡导全球健康促进大会提出的“将健康融入所有政策”的理念,关注公共政策对健康和公平的影响,将支持全民健身运动融入相关政策中,体现了以人为本,为全体人民健康着想的责任感!

人类的幸福只有在身体健康和精神安宁的基础上,才能建立起来。卫计委,关爱生命,善莫大焉。

## 将健康融入政策

